 SESLA SCUOLA ya |.C, "GIOWANNI PADLO (1"
2‘"““9‘ e ',,T,A,L'A,':"f.f:::f.: Q " 98071 - CAPO D'ORLANDO (ME)
ST e ' Prot. 0002371 del 13/02/2025
Ministero dell’lstruzione e del Merito YII-6 {Uscita)

Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “Giovanni Paolo II”
Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado
Indirizzo Via Roma, 20/B — 98071 Capo d’Orlando (ME)
Telefono 0941 426696
Codice fiscale 95008810830
Codice
Meccanografico
Codice Univoco Ufficio UFVHMT
Sito Internet  www.icgiovannipaolosecondo.edu.it
Indirizzo e-mail meic83000x@istruzione.it
Posta Certificata meic83000x@pec.istruzione.it

MEIC83000X

O

o
~
=
=
[
n
bl

OGGETTO: Piano nazionale di ripresa e resilienza, Missione 4 — Istruzione e ricerca — Componente 1 —
Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle universita — Investimento 1.4 “Intervento
straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nella scuola secondaria di primo e secondo grado e alla
lotta alla dispersione scolastica” del Piano nazionale di ripresa e resilienza, finanziata dall’Unione europea — Next
Generation EU. Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. n. 19/2024)
Awviso di selezione per il conferimento a docenti interni o, in subordine, a docenti di altra Istituzione scolastica,
mediante I'istituto contrattuale della collaborazione plurima, o, in subordine ad esterni, di n. 12 incarichi di Esperto
e 12 Tutor dei Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari, afferenti a diverse discipline e tematiche in coerenza
con gli obiettivi specifici dell’'intervento e a rafforzamento del curricolo scolastico, rivolti a gruppi di almeno 9
destinatari, che mostrano particolari fragilita negli apprendimenti, a rischio di abbandono o che abbiano interrotto
la frequenza scolastica, che saranno attivati e conclusi, entro e non oltre il 15/02/2025. Progetto Una scuola di
tutti, una scuola per ciascuno. Codice progetto: M4C111.4-2024-1322 - C.U.P.: D14D21000590006.

Articolo 1 — Oggetto dell’incarico
Il presente Avviso di selezione rivolto ai docenti interni o, in subordine, a docenti di altra Istituzione scolastica,
mediante l'istituto contrattuale della collaborazione plurima, o, in subordine ad esterni e diretto al conferimento
din. 12 incarichi di Esperto e nr.12 di Tutor dei Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari, afferenti a diverse
discipline e tematiche in coerenza con gli obiettivi specifici dell’intervento e a rafforzamento del curricolo
scolastico, rivolti a gruppi di almeno 9 destinatari, che mostrano particolari fragilita negli apprendimenti, a rischio
di abbandono o che abbiano interrotto la frequenza scolastica, che saranno attivati e conclusi, entro e non oltre
il 15/09/2025, nell’ambito dell’azione PNRR “Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla
dispersione scolastica” (D.M. n. 19/2024) - Progetto Una scuola di tutti, una scuola per ciascuno. Codice progetto:
M4C111.4-2024-1322 - C.U.P.: D14D21000590006.
| Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari, afferenti a diverse discipline e tematiche in coerenza con gl
obiettivi specifici dell’'intervento e a rafforzamento del curricolo scolastico, rivolti a gruppi di almeno 9
destinatari, che dovranno essere attivati e conclusi entro e non oltre il 15 settembre 2025 sono quelli riportati
nella tabella sottostante:
Titoli dei Percorsi da attivare:

1) Laboratorio di scrittura (rafforzamento delle competenze linguistiche di base in Lingua italiana)
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2)

3)

4)

5)
6)

Almeno 9 alunni della Scuola Secondaria di | grado, che mostrano particolari fragilita negli apprendimenti, a
rischio di abbandono o che abbiano interrotto la frequenza scolastica- 1 Docenti in possesso dell’abilitazione per
I'insegnamento di Lettere nella Scuola Secondaria di | grado e 1 tutor

Laboratorio di Arte per I'abbellimento delle pareti scolastiche 1 Docenti in possesso dell’abilitazione per
I'insegnamento di Arte nella Scuola Secondaria di | grado e 1 tutor

Laboratorio di Musica 1 Docente/Esperto esterno in possesso dell’abilitazione per I'insegnamento di Musica
nella Scuola Secondaria di | grado e 1 tutor

Laboratori multisportivi (basket) 1 docente di scienze motorie o un esperto qualificato nella disciplina del basket
con patentino di allenatore e 1 tutor docente di scienze motorie

Laboratorio di guida allo studio 1 docente dell’area linguistica e 1 tutor

Laboratorio di guida allo studio 1 docente dell’area matematica e 1 tutor

SEDE: PLESSO DI FURRIOLO

Nello specifico, I'incarico da attribuire prevede |'espletamento dei seguenti compiti: - Organizzare 'offerta
formativa sulla base di un’analisi dei livelli di partenza dei destinatari e coerentemente con le finalita, i tempi e
le risorse disponibili; - Accertare i requisiti richiesti in ingresso ai partecipanti ed approfondire la conoscenza dei
singoli allievi, al fine di modulare il proprio intervento e ottenere i massimi risultati formativi; - Realizzare |'offerta
didattica, rispondendo ai diversi bisogni di formazione dei corsisti e lavorando sulle competenze dei partecipanti;
- Realizzare lo svolgimento pratico delle azioni formative in presenza per le quali elabora dettagliatamente
contenuti e modalita specifiche (lezioni classiche in aula, attivita laboratoriali, ricerche, esercitazioni, lavori di
gruppo, studio di casi, simulazioni, formazione a distanza, e cosi via), occupandosi, altresi, della verifica degli
obiettivi stabiliti in fase di progettazione. Sulla base del programma definito, I'esperto articola le varie fasi e i
tempi dell’apprendimento definendo I'organizzazione e la scansione di ogni modulo formativo; - Gestire il gruppo
e i singoli in aula o in altra sede attuando il programma stabilito per raggiungere gli obiettivi formativi con
interventi flessibili che possono subire rielaborazioni in corso d’opera, in base agli esiti della valutazione in
itinere; - Partecipare alla elaborazione delle valutazioni, in itinere e finali, delle diverse attivita nonché del modulo
riferito al suo incarico; - Introdurre ulteriori dispositivi di accertamento delle competenze/conoscenze acquisite
rispetto a quanto stabilito nella pianificazione dei corsi; - Partecipare alle riunioni relative al modulo di sua
competenza; - Predisporre materiale didattico da utilizzare in sede di formazione.

Articolo 2 — Requisiti e titoli richiesti

1. Possono partecipare alla selezione i docenti/esperti esterni (a seguire, anche “Partecipanti”) che, alla data di
scadenza del bando:

i. abbiano la cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea;

ii. abbiano il godimento dei diritti civili e politici;

iii. non siano stati esclusi dall’elettorato politico attivo;

iv. possiedano I'idoneita fisica allo svolgimento delle funzioni cui la presente procedura di selezione si riferisce;
v. non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardano I'applicazione
di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale;

vi. non siano stati destituiti o dispensati dall'impiego presso una Pubblica Amministrazione;

vii. non siano stati dichiarati decaduti o licenziati da un impiego statale;

viii. non si trovino in situazione di incompatibilita, ovvero, nel caso in cui sussistano cause di incompatibilita, si
impegnano a comunicarle espressamente, al fine di consentire 'adeguata valutazione delle medesime;

ix. non si trovino in situazioni di conflitto di interessi, neanche potenziale, che possano interferire con I'esercizio
dell’incarico;

2. Tutti i requisiti per I'ammissione devono essere posseduti e comprovati alla data di scadenza del termine utile
per la presentazione delle domande. L'accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per
I"ammissione, sara motivo di esclusione dalla selezione.
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3. | Partecipanti alla selezione attestano il possesso dei sopraelencati requisiti di partecipazione mediante
dichiarazione sostitutiva, ai sensi del D.P.R. 445/2000, contenuta nella domanda di partecipazione, che
dovra essere debitamente sottoscritta.

4. 'Istituzione scolastica si riserva di effettuare le verifiche circa il possesso dei requisiti di cui al presente
articolo.

Articolo 3 — Criteri di selezione

Ai fini della partecipazione alla procedura di selezione in oggetto, i candidati saranno valutati
comparativamente sulla base del curriculum vitae e dei titoli accademici e di studio presentato

Articolo 4 — Durata dell’'incarico L’attivita oggetto di ciascun incarico afferenti a diverse discipline e
tematiche in coerenza con gli obiettivi specifici dell'intervento e a rafforzamento del curricolo scolastico,
rivolti a gruppi di almeno 9 destinatari, della durata complessiva, per ciascun percorso, din. 10 ore, partira
a decorrere dalla data di conferimento dell’incarico e dovra concludersi, entro e non oltre il 15 settembre
2025.

Articolo 4 — Corrispettivo e modalita di remunerazione

1. Il compenso orario lordo stato & pari a € 79,00, per I'esperto ed euro 34,00 per il tutor rapportato alle
ore effettivamente prestate, tenuto conto dell’Unita di costo standard.

2. Il corrispettivo verra erogato, come specificato nello schema di lettera di incarico.

Articolo 5 — Modalita e termini di presentazione delle candidature

Gli interessati all'incarico dovranno far pervenire l'istanza di partecipazione, indirizzata al Dirigente
Scolastico dell'lstituto Comprensivo Giovanni Paolo Il entro e non oltre le ore 14.00 di mercoledi 19
febbraio 2025. Saranno accettate domande inviate a mano o tramite email a meic83000x@istruzione.it.
Non si terra conto delle domande pervenute oltre il termine di cui sopra.

La domanda di partecipazione, da predisporre sulla base dell’Allegato sub “A”, che include altresi la
Dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, attestante il possesso dei
requisiti previsti per la partecipazione alla presente selezione, nonché 'insussistenza di situazioni, anche
potenziali, di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 53, comma 14, del d.Igs. n. 165/2001.

Ciascun documento di cui al comma 3 dovra essere debitamente datato e sottoscritto dal candidato, pena
I'esclusione. La domanda di partecipazione dovra essere altresi corredata dalla fotocopia del documento
di identita in corso di validita. LIstituzione scolastica potra richiedere integrazioni rispetto alla
documentazione presentata dai candidati e avra, altresi, la facolta di procedere a idonei controlli sulla
veridicita del contenuto delle dichiarazioni sostitutive.

Articolo 6 — Commissione di valutazione

La Commissione € composta da n.3 membriin possesso di specifiche professionalita nelle materie oggetto
dell'Avviso di selezione ed e nominata dal Dirigente scolastico dopo la scadenza del termine per la
presentazione delle istanze di partecipazione.

Articolo 7 — Modalita di svolgimento della procedura di selezione

La presente procedura & espletata in conformita ai principi di trasparenza, pubblicita, parita di
trattamento, buon andamento, economicita, efficacia e tempestivita dell’azione amministrativa. Nello
svolgimento della selezione, I'lstituzione scolastica procede all’attribuzione dell’incarico attraverso l'iter
descritto nei seguenti punti: i. ricognizione del personale interno all'lstituzione e/o ricorso alle
collaborazioni plurime, mediante affidamento dell’incarico ad una risorsa di altra Istituzione scolastica
Articolo 8 — Trattamento dei dati personali

1. Con riferimento al trattamento di dati personali, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679
del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 e del d.Igs. 30 giugno 2003, n. 196, si forniscono
le seguenti informazioni: Titolare del trattamento dei dati Titolare del trattamento dei dati e I'lstituzione
scolastica Istituto Comprensivo Giovanni Paolo Il, alla quale ci si potra rivolgere per esercitare i diritti degli
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interessati. | dati personali (a titolo esemplificativo, nome, cognome, data di nascita, codice fiscale), forniti
dai Partecipanti al presente Avviso, o comunque acquisiti a tal fine, sono raccolti e conservati per le finalita
connesse all'Avviso stesso e ai soli fini dell’espletamento di tutte le fasi della procedura per la selezione di
incarichi individuali. Il conferimento di tali dati & obbligatorio, pena l'impossibilita di dare corso alla
domanda di partecipazione. Modalita del trattamento Il trattamento dei dati personali & realizzato, con
modalita prevalentemente informatiche e telematiche, mediante operazioni di raccolta, registrazione,
organizzazione, conservazione, consultazione, estrazione, utilizzo, comunicazione, diffusione (ove
prevista) nonché cancellazione e distruzione dei dati. Destinatari del trattamento Il trattamento dei dati &
svolto dai soggetti autorizzati di questo Istituto scolastico, che agisce sulla base di specifiche istruzioni
fornite in ordine a finalita e modalita del trattamento medesimo. | dati saranno conservati per il periodo
di tempo necessario per il conseguimento delle finalita per le quali sono raccolti o successivamente trattati
conformemente a quanto previsto dagli obblighi di legge. Gli interessati hanno il diritto di ottenere
dall’lstituzione scolastica, nei casi previsti, I'accesso ai propri dati personali, |a rettifica, la portabilita o la
cancellazione degli stessi, la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt.
15 e ss. del Regolamento (UE) 2016/679), presentando istanza all’lstituzione scolastica, Titolare del
trattamento, agli indirizzi sopra indicati. | dati personali non saranno trasferiti verso paesi terzi o
organizzazioni internazionali.

Articolo 9 Responsabile del procedimento

Ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241, il Responsabile del procedimento per la presente procedura é
il Dirigente scolastico.

Articolo 10 — Pubblicizzazione della procedura di selezione

Il presente Avviso e pubblicato sull’'albo on line dell'lstituzione scolastica, nonché sulla sezione
Amministrazione Trasparente del sito istituzionale, sotto-sezione Bandi di gara e contratti.

La Dirigente Scolastica
Prof.ssa Rita TROIANI

RITA TROIANI
13.02.2025
13:19:49
GMT+01:00
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ALLEGATO A

Istanza di partecipazione incarichi di Esperto e/o Tutor dei Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari,
afferenti a diverse discipline e tematiche in coerenza con gli obiettivi specifici dell'intervento e a rafforzamento
del curricolo scolastico

Al Dirigente Scolastico
Dell'l.C.Giovanni Paolo |l
[l/1a sottoscritto/a

nato/a a il

codice fiscale | | | | [_ | | | [ ||| [_|_|_|__|

residente a via

recapito tel. recapito cell.

indirizzo E-Mail indirizzo PEC

in servizio presso con la qualifica di

CHIEDE

Di partecipare alla selezione per |'attribuzione dell’incarico di

ESPERTO
TUTOR

A tal fine, consapevole della responsabilita penale e della decadenza da eventuali benefici acquisiti. Nel caso di
dichiarazioni mendaci, dichiara sotto la propria responsabilita quanto segue:

O diaver preso visione delle condizioni previste dal bando
O diessere in godimento dei diritti politici

O dinon aver subito condanne penali ovvero di avere i seguenti provvedimenti penali

O dinon avere procedimenti penali pendenti, ovvero di avere i seguenti procedimenti penali pendenti:

O diimpegnarsi a documentare puntualmente tutta 'attivita svolta
O dinon essere in alcuna delle condizioni di incompatibilita con I'incarico previsti dalla norma vigente
O diavere la competenza informatica I'uso della piattaforma on line “Gestione progetti PNRR”

Data firma
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Si allega alla presente

= Documento di identita in fotocopia

= dichiarazione assenza motivi di incompatibilita

= Curriculum Vitae

DICHIARAZIONI AGGIUNTIVE

Il/la sottoscritto/a, Al SENSI DEGLI ART. 46 E 47 DEL DPR 28.12.2000 N. 445, CONSAPEVOLE DELLA

RESPONSABILITA' PENALE CUI PUO’ ANDARE INCONTRO IN CASO DI AFFERMAZIONI MENDACI Al SENS/
DELL'ART. 76 DEL MEDESIMO DPR 445/2000 DICHIARA DI AVERE LA NECESSARIA CONOSCENZA DELLA

PIATTAFORMA PNRR E DI QUANT’ALTRO OCCORRENTE PER SVOLGERE CON CORRETTEZZA TEMPESTIVITA’ ED

EFFICACIA | COMPITI INERENTI ALLA FIGURA PROFESSIONALE PER LA QUALE SI PARTECIPA OVVERO DI

ACQUISIRLA NEI TEMPI PREVISTI DALL’INCARICO

Data

firma

Il/1a sottoscritto/a, ai sensi della legge 196/03, autorizza e alle successive modifiche e integrazioni GDPR

679/2016, autorizza l'istituto al trattamento dei dati contenuti nella presente autocertificazione esclusivamente
nell’ambito e per i fini istituzionali della Pubblica Amministrazione

Data

firma
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FUTU RA R LA SCUOLA
PER L'ITALIA DI DOMANI

Z;'Ifﬁi'.i?e europea f OB Cflemiidens dell Wiraxione .] [taliadomani
NextGenerationEU o dded O Wevele ¥ PG MATIOMILE (n RERIESA € RESLEN2A

OGGETTO: DICHIARAZIONE DI INSUSSISTENZA CAUSE OSTATIVE PER IL RUOLO DI docenti che svolgano
I'attivita di ESPERTO/TUTOR dei Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari, afferenti a diverse discipline
e tematiche in coerenza con gli obiettivi specifici dell’intervento e a rafforzamento del curricolo scolastico

Il sottoscritto
Nato a il residente a Provincia di
Via Codice Fiscale

Partecipante alla selezione in qualita di docenti che svolgano I'attivita di Percorsi formativi e laboratoriali co-
curriculari, afferenti a diverse discipline e tematiche in coerenza con gli obiettivi specifici dell'intervento e a
rafforzamento del curricolo scolastico

DICHIARA

ai sensi dell’art. 75 del d.P.R. n. 445 del 28 dicembre 2000 consapevole degli artt. 46 e 47 del d.P.R. n. 445 del 28
dicembre 2000:

a) non trovarsiin situazione di incompatibilita, ai sensi di quanto previsto dal d.lgs. n. 39/2013 e dall’art. 53,
del d.lgs. n. 165/2001;

b) di non avere, direttamente o indirettamente, un interesse finanziario, economico o altro interesse
personale nel procedimento in esame ai sensi e per gli effetti di quanto
- non coinvolge interessi propri;

- non coinvolge interessi di parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi, oppure di
persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale;

- non coinvolge interessi di soggetti od organizzazioni con cui egli o il coniuge abbia causa pendente o
grave inimicizia o rapporti di credito o debito significativi;

- non coinvolge interessi di soggetti od organizzazioni di cui sia tutore, curatore, procuratore o agente,
titolare effettivo, ovvero di enti, associazioni anche non riconosciute, comitati, societa o stabilimenti
di cui sia amministratore o gerente o dirigente;

¢) che non sussistono diverse ragioni di opportunita che si frappongano al conferimento dell'incarico in
questione;

d) diaver preso piena cognizione del D.M. 26 aprile 2022, n. 105, recante il Codice di Comportamento dei
dipendenti del Ministero dell’istruzione e del merito;

e) diimpegnarsi a comunicare tempestivamente all’Istituzione scolastica eventuali variazioni che dovessero
intervenire nel corso dello svolgimento dell’incarico;

f) di impegnarsi altresi a comunicare all’lstituzione scolastica qualsiasi altra circostanza sopravvenuta di
carattere ostativo rispetto all’espletamento dell’incarico;

g) diessere stato informato, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e
del Consiglio del 27 aprile 2016 e del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, circa il trattamento dei
dati personali raccolti e, in particolare, che tali dati saranno trattati, anche con strumenti informatici,
esclusivamente per le finalita per le quali le presenti dichiarazioni vengono rese e fornisce il relativo
€oNnsenso;

Firmato
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